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Σας καλωσορίζω και σας ευχαριστώ που, παρά το βεβαρημένο πρόγραμμά σας, 

βρήκατε τον χρόνο να λάβετε μέρος στη σημερινή Εκδήλωση η οποία 

διοργανώνεται προς τιμή και με αφορμή την κάθοδο στην Κύπρο του Καθηγητή 

Σίμου Συμεωνίδη, τον οποίο και καλωσορίζω και ο οποίος, όπως γνωρίζετε, θα 

τιμηθεί από την Ακαδημία Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών, με το αριστείο της 

Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 

Σήμερα έχουμε μαζί μας και καλωσορίζω, τον Πρόεδρο και τα Μέλη του 

Ανωτάτου Δικαστηρίου, τον Πρόεδρο της Ένωσης Δικαστών Κύπρου, τους 

Προέδρους και άλλους δικαστές από τα πρωτόδικα Δικαστήρια, την Επίτροπο 

Νομοθεσίας κα Λουίζα Ζαννέττου, την Αρχιπρωτοκολλητή κα Ειρήνη 

Χριστοδούλου, τον Πρόεδρο του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου Δρ. Χρίστο 

Κληρίδη και τα υπόλοιπα Μέλη του Συλλόγου. 

 

Επίσης, καλωσορίζω τους φίλους ακαδημαϊκούς, συναδέλφους του Καθηγητή 

Συμεωνίδη, καθώς και τους υπόλοιπους προσκεκλημένους μας. 

 

Το πρόγραμμα είναι σύντομο.  Θα έχουμε έναν δεκάλεπτο Χαιρετισμό από τον 

Πρόεδρο του Ανωτάτου Δικαστηρίου κ. Αντώνη Λιάτσο και θα ακολουθήσει 

αμέσως μετά η ομιλία του Καθηγητή Συμεωνίδη. 

 

Στο τέλος, θα έχουμε λίγο χρόνο για ερωτήσεις και θα ακολουθήσει δεξίωση στον 

χώρο έξω ακριβώς από την αίθουσα. 

 



 

 

2 

 

Με τον Καθηγητή Συμεωνίδη μέχρι το 2017 δεν γνωριζόμασταν.  Επιτρέψετέ μου 

πολύ σύντομα να σας πω πώς γνωριστήκαμε. 

 

Στις αρχές του 2017 είχαμε ξεκινήσει την προσπάθεια για μεταρρύθμιση των 

Δικαστηρίων.  Ένα από τα πρώτα Έργα ήταν και η αναθεώρηση των Θεσμών 

Πολιτικής Δικονομίας. 

 

Με τη βοήθεια της Ευρωπαϊκής Επιτροπής εξασφαλίσαμε την αναγκαία 

χρηματοδότηση και βρήκαμε τους εμπειρογνώμονες.  Της ομάδας των 

εμπειρογνωμόνων θα ηγείτο ο Sir Martin Moore Bick, πρώην Δικαστής του 

Αγγλικού Εφετείου, ο οποίος επισκέφθηκε την Κύπρο με την ομάδα του, γύρω 

στον Μάρτιο του 2017, και είχε σειρά επαφών με όλους τους εμπλεκόμενους. 

 

Δυστυχώς 2-3 μήνες μετά που ανέλαβε, διορίστηκε από την αγγλική κυβέρνηση να 

ηγηθεί της δημόσιας έρευνας για την πυρκαγιά στο Grenfell Tower στο Λονδίνο. 

 

Υπήρξε πανικός σε όλη τη διευθυντική ομάδα του Έργου, γιατί γνωρίζαμε πόσο 

δύσκολο ήταν να βρεθεί αντικαταστάτης. 

 

Για τους επόμενους 6 μήνες υπήρξε μεγάλη απογοήτευση, αφού κανένας από τις 

δεκάδες άτομα που προσεγγίσαμε δεν ήταν διατεθειμένος να αναλάβει.   

Μιλώντας με τον φίλο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Κύπρου κ. Κωνσταντίνο 

Κόμπο, του ανέφερα τις ανησυχίες μου και μου εισηγήθηκε να επικοινωνήσω με 

τον Καθηγητή Συμεωνίδη. 

 

Πράγματι, τον Σεπτέμβριο του 2017 του έγραψα και αφού συστήθηκα, του ζήτησα 

με τις γνωριμίες που έχει σε όλο τον κόσμο, να μας βοηθήσει να εντοπίσουμε το 

κατάλληλο πρόσωπο για να ηγηθεί της ομάδας των εμπειρογνωμόνων.  Τον 
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πληροφόρησα ότι αν δεν εντοπίζαμε μέσα σε 2 μήνες το κατάλληλο πρόσωπο, η 

χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα χανόταν και θα έπρεπε να 

αποταθούμε εκ νέου για χρηματοδότηση, με αποτέλεσμα να έχουμε τουλάχιστον 

ένα με ενάμιση χρόνο καθυστέρηση. 

 

Η απάντηση δεν άργησε να έρθει.  Μας σύστησε τον Λόρδο Collins, ο οποίος αν 

και ο ίδιος δεν μπορούσε να αναλάβει, μας έφερε σε επαφή με τον Λόρδο Dyson, 

τον οποίο πλέον όλοι γνωρίζετε και ο οποίος τελικά ανέλαβε το Έργο, με 

αποτέλεσμα σήμερα να έχουμε έτοιμους τους αναθεωρημένους Θεσμούς 

Πολιτικής Δικονομίας, οι οποίοι, όπως ανακοινώθηκε, θα τεθούν σε εφαρμογή την 

1η Σεπτεμβρίου 2023. 

 

Γι’ αυτό, τόσο εγώ, όσο και όλοι όσοι είχαμε εμπλακεί στο συγκεκριμένο Έργο, 

είμαστε ευγνώμονες στον Καθηγητή Συμεωνίδη. 

 

Είμαι βέβαιος ότι οι πλείστοι από εσάς γνωρίζετε την πορεία του Καθηγητή 

Συμεωνίδη, αλλά για όσους δεν γνωρίζουν τις λεπτομέρειες, επιτρέψετέ μου να 

αναφερθώ με πολλή συντομία στο βιογραφικό του. 

 

Ο Καθηγητής Συμεωνίδης γεννήθηκε και μεγάλωσε στον Λυθροδόντα. Σπούδασε 

νομικά και πολιτικές επιστήμες στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και συνέχισε στο 

Harvard, απ’ όπου απέκτησε τα πτυχία Master in Law και Διδάκτωρ της Νομικής 

Επιστήμης (S.J.D.).   

 

Το 1976 άρχισε τη διδακτική του σταδιοδρομία στη Θεσσαλονίκη και το 1978 

συνέχισε στο Πανεπιστήμιο της Λουϊζιάνα, όπου υπηρέτησε και ως αντιπρύτανης 

για επτά χρόνια.  
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Το 1999 εξελέγη κοσμήτωρ της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Willamette 

στο Όρεγκον, ΗΠΑ, θέση στην οποία υπηρέτησε για δώδεκα χρόνια. Σήμερα είναι 

καθηγητής και ομότιμος κοσμήτωρ στην ίδια σχολή και κατέχει τη διακεκριμένη 

τιμητική έδρα Alex L. Parks. Έχει διδάξει πολλές φορές στη Σορβόννη, στην 

Ακαδημία Διεθνούς Δικαίου της Χάγης, και σε πολλά πανεπιστήμια της Αμερικής, 

Ευρώπης και Ασίας.  

 

Έχει δημοσιεύσει 30 βιβλία και 147 νομικά άρθρα, μερικά από τα οποία 

μεταφράστηκαν σε οκτώ γλώσσες. Τιμήθηκε με έξι επιστημονικά βραβεία, δύο 

«βραβεία επιτεύγματος βίου» (lifetime achievement), τίτλους επίτιμου διδάκτορα 

από τρία πανεπιστήμια, και τιμητικά ψηφίσματα από τέσσερεις διεθνείς 

επιστημονικές οργανώσεις.  Την ερχόμενη Τρίτη θα τιμηθεί με το Αριστείο της 

Κυπριακής Δημοκρατίας.  

 

Τα Ανώτατα Δικαστήρια των ΗΠΑ, του Ηνωμένου Βασιλείου και του Ισραήλ 

έχουν κάνει 25 παραπομπές στο έργο του, χαρακτηρίζοντάς τον «ηγετική αυθεντία 

στο δίκαιο των ΗΠΑ». Έχει συντάξει κωδικοποιήσεις για τρεις πολιτείες των ΗΠΑ 

και ένα διεθνή νόμο-μοντέλο για τις συγκρούσεις νόμων στο διαδίκτυο. 

Συμμετείχε επίσης στην σύνταξη δύο διεθνών συνθηκών και προσέφερε 

νομοθετικές συμβουλές στο ευρωπαϊκό κοινοβούλιο και τις κυβερνήσεις πέντε 

χωρών.    

 

Υπηρέτησε δύο θητείες ως πρόεδρος της Διεθνούς Ομοσπονδίας Νομικής 

Επιστήμης, της Αμερικανικής Εταιρείας Συγκριτικού Δικαίου, και του τμήματος 

ιδιωτικού διεθνούς δικαίου της Ομοσπονδίας Αμερικανικών Νομικών Σχολών και 

μία θητεία ως αντιπρόεδρος της Διεθνούς Ακαδημίας Συγκριτικού Δικαίου. Είναι 

επίσης μέλος της Ακαδημίας της Ευρώπης (Academia Europaea).  
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Η Ομιλία του καθηγητή Συμεωνίδη, έχει ως θέμα τη «Σύμβαση της Χάγης για την 

Αναγνώριση και Εκτέλεση Αλλοδαπών Δικαστικών Αποφάσεων του 2019». 

 

 

Γιώργος Ερωτοκρίτου 

24 Νοεμβρίου 2022, Λευκωσία 


